



Obec potřebuje stezku pro pěší a cyklisty, nyní má šanci získat evropskou dotaci

Nebezpečným pochůzkám kolem frekventované silnice by už brzy mohl být konec. Obci se otevřela naděje, že získá dotaci z evropských peněz na výstavbu nové stezky pro pěší a cyklisty podél hlavní silnice v úseku mezi centrem obce a místními částmi Mlzáky a Kůty.

„Policejní statistiky jasně dokládají, jak je tento úsek cesty mimořádně nebezpečný. V rozmezí let 2006 až 2008 tu policisté na úseku dlouhém 1,4 kilometru evidují 35 dopravních nehod. S největší pravděpodobností se tu nehod stalo mnohem více,

zaregistrovány jsou ale jen ty největší,“ vysvětlil

starosta Sedlišť Jaromír Krejčok. „Tento úsek je dokonce zapsán v takzvané Bílé knize, kterou vede krajský úřad a jsou v ní evidována nejkritičtější místa ohrožená dopravou,“ pověděl starosta. Přesto všechno celá třetina obyvatel obce musí riskovat zdraví i život pokaždé, když potřebují po kraji úzké a frekventované silnice II. třídy přejít mezi domovem a centrem obce. Jde také o stovky cyklistů, kteří tudy projíždějí, úsek je přitom zařazen jako součást oficiální cyklotrasy.

„Téměř rok a půl připravujeme

projekt na výstavbu stezky pro pěší a cyklisty, která by výrazně zvýšila bezpečnost cyklistické a pěší dopravy v tomto úseku. Výstavba stezky ale bude stát 16,1 milionu korun a obec ze svého rozpočtu bez pomoci dotačních peněz není schopna tuto investici sama zaplatit,“ vysvětlil starosta.

Nyní se ale začalo blýskat na lepší časy. „Využili jsme příležitosti a podali žádost o dotaci na výstavbu cyklostezky a pěší komunikace z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko, který administruje Úřad regionální rady. Z celkové částky 16,1 milionu

korun včetně DPH by se obec na projektu podílela 7,5

procenty,“ pověděl Jaromír Krejčok. První úspěch už obec zaznamenala. „Žádost už prošla kontrolou a po formální stránce je v pořádku, což je velmi pozitivní zpráva. Teď budeme muset být trpěliví a zřejmě až do června počkat na posouzení a rozhodnutí, jestli dotaci dostaneme,“ uvedl starosta. Obec Sedlišť se v rámci této výzvy o dotaci přihlásila spolu se šestnácti uchazeči. Všichni dohromady žádají na své projekty celkem o 324 milionů korun, přičemž rozděleno mezi ně bude 120 milionů korun. (jj)

Dobrá zpráva

Slovo starosty

Vážení občané obce Sedlišť, milí čtenáři,

přílohou tohoto vydání Sedlišťského zpravodaje je vložený list s anketou, která souvisí s podáním žádosti o dotaci z Evropských fondů. V květnu totiž bude obec podávat žádost o dotaci na spolufinancování projektu s názvem Sedlišť – areál školního hřiště a volnočasových aktivit.

Důvod, proč o tuto evropskou dotaci velmi usilujeme, je nasnadě — určitě většina z nás ví, že děti, mládež i starší sportovci v obci nemají téměř žádnou možnost sportovního využití. Právě tento nedostatek nyní chceme napravit. Jak by tedy nový sportovní areál měl vypadat? Pokud je vašim oblíbeným sportem například tenis, volejbal, florbal, házená, basketbal, streetball, atletika, fotbal a dokonce i hokej, projekt na vás pamatuje. Nové hřiště bude vybaveno pro všechna tato odvětví. Stejně tak návrh pamatuje i na vybavení pro nejmenší děti. Součástí areálu budou tradiční dětské herní prvky, jako jsou například skluzavky, hrad, houpačky nebo kolotoč, přičemž všechny by měly být volně přístupny veřejnosti. Areál bude samozřejmě také osázen lavičkami umístěnými pod stávající vzrostlou zelení.

Aby byl projekt úspěšný a byl vybrán ke spolufinancování v rámci dotace, potřebujeme spoluúčast také vás, občanů obce. V této chvíli proto prosím o vyplnění anketního lístku a předání jej na obecní úřad, a to do pondělí 11. května. Za spolupráci všem obyvatelům Sedlišť děkuji.

Ing. Jaromír Krejčok, starosta obce

Pozvánka na zastupitelstvo

Ve středu 13. května v 16.30 hodin se uskuteční v prostorách Muzea Lašská jizba 15. zasedání zastupitelstva obce.

Program jednání bude následující:

- * Úprava rozpočtu na rok 2009
- * Závěrečný účet obce za rok 2008
- * Projednání záměru realizace projektu "Sedlišť-areál školního hřiště a volnočasových aktivit" a zajištění kofinancování z prostředků obce
- * Smlouva o partnerství mezi Obcí Sedlišť a Sokolem Sedlišť
- * Projednání záměru realizace projektu „JMŽŠ a MŠ Sedlišť – modernizace vybavení školy a zavádění ICT do výuky“
- * Různé

Peníze z Evropy chceme pro Sedliště, potřebujeme hřiště

V Sedlištích by měl vzniknout zbrusu nový víceúčelový venkovní sportovní areál. Podobné sportoviště prozatím v obci zcela chybí, tento neutěšený stav by však obec chtěla co nejdříve změnit.

„Zveřejnění výzvy z regionálního operačního programu, v rámci kterého mají být rozděleny evropské dotace určené na rozvoj venkova, už jsme netrpělivě očekávali. Projekt na výstavbu sportovního areálu máme připraven,“ pověděl starosta Sedlišť Jaromír Krejčok. „Nyní už mohu prozradit, že během května obec podá žádost o dotaci na **Co se chystá** spolufinancování projektu, který se nazývá Sedliště –

areál školního hřiště a volnočasových aktivit,“ konstatoval starosta. Za pomoci evropských peněz by v obci poblíž místní základní školy mělo vzniknout moderní víceúčelové hřiště, kde by děti sportovaly v rámci školní výuky. „Sportoviště nezbytně nutně potřebujeme pro plnění školních osnov. Mimo vyučování by areál sloužil široké veřejnosti,“ vysvětlil starosta. „V areálu mimo jiné počítáme i s hřištěm pro nejmenší děti s hracími prvky jako jsou například prolézací hrady, skluzavky a podobně,“ popsal Jaromír Krejčok. Kromě toho by v areálu měly vyrůst také dva kurty pro tenis a hřiště na volejbal a míčové sporty.

Nové hřiště samozřejmě nebude nejlevnější, jeho výstavba by měla stát celkem 14,5 milionu korun včetně DPH. Obec by se na této investici měla podílet 7,5 procenty. Jestliže se obci podaří dotaci z evropských peněz získat, Sedlišťané by se nového hřiště mohli dočkat během příštího roku. (jj)



Sedlišťská škola prozatím nemá venkovní hřiště, to by se ale už příští rok mohlo změnit. Obec se na jeho výstavbu snaží získat evropskou dotaci. **Foto: jj**

Hřbitov se zazelenal novými rostlinami, také na ně přispěla Evropa a stát



Obec na hřbitově vysadila nové stromy a keře, stovky tisíc korun na ně přispěla i Evropská unie a státní fond životního prostředí. **Foto: jj**

Všimli jste si, že prostředí na sedlišťském hřbitově zkrásnělo? Obci se totiž podařilo získat stovky tisíc korun z Evropské unie a Státního fondu životního prostředí, za které pietní prostředí hřbitova zvelebila.

„Peníze na obnovu zeleně na hřbitově jsme získali v rámci projektu regenerace urbanizované krajiny. Díky tomu jsme mohli vykácet padesát let staré vyžilé tuje a provést úplně novou výsadbu keřů a stromů,“ vysvětlil starosta obce Jaromír Krejčok. Celá rekonstrukce hřbitovní zeleně přišla na 600 tisíc korun. Z je toho plných devadesát procent příspěvek Evropské unie a Státního fondu životního prostředí. Obecní kasu projekt zatížil pouhými šedesáti tisíci korunami. (jj)

Co už jsme získali

Z krajských projektů už se nám podařilo získat celkem 941 tisíc korun:

- dotaci na zpracování projektové dokumentace na zateplení a energetickou úsporu komplexu budov obecního úřadu a kulturního domu 127,5 tisíc korun
- dotaci na zpracování projektové dokumentace výstavby areálu školního hřiště a volnočasových aktivit 106 tisíc korun
- dotaci na projektovou dokumentaci výstavby nové mateřské školy (projekt bude hotov letos v červenci) 326 tisíc korun
- dotaci na rekonstrukci místní komunikace, mostku a propustků na dolním konci obce ve výši 381,5 tisíc korun

Z podpory Evropské unie a Státního fondu životního prostředí necelých 600 tisíc korun:

- regenerace urbanizované krajiny (obnova zeleně na hřbitově)

Z Nadace Hyundai 45 tisíc korun:

- nadační příspěvek ve výši 45 tisíc korun na obnovu, vybavení a rozšíření expozice Muzea Lašská jízba

Hasiči přestavují, ale zásahová jednotka je přesto funkční

V poslední době se činnost členů výjezdové jednotky soustřeďuje zejména na úpravu garáže a vnitřních prostor v budově hasičské zbrojnice. Stavební práce ale rozhodně zásahové jednotce ve výjezdech nebrání.

Hlavní úprava hasičské zbrojnice spočívá ve zvětšení průchodnosti vrat a celkové opravy podlahy. Všechny tyto změny probíhají proto, že už v dohledné době má naše výjezdová jednotka dostat nové zásahové vozidlo CAS K 25-LIAZ 101, které by se do stávajících prostor garáže nevešlo. Současně s touto hlavní úpravou garáže provádíme i úpravy vnitřních prostor pro velitele výjezdové jednotky a jeho zástupce a dále také místnosti pro techniku CHTS, tedy chemicko-technické služby.

Na úpravách se podílejí především Vítězslav Fojtík, Libor Kulhánek, Lumír Chmel, Ondřej Verlík, František Janotka, Jiří Konečný, Ondřej Gavlas, Jakub Kulhánek, Dominik Bednář, Petr Biolk, Ondřej Mojžíšek a Petr Stříž. Všem těmto členům Sboru dobrovolných hasičů Sedliště děkuji za jejich obětavou práci, kterou provádějí ve svém osobním volnu bez nároku na jakoukoliv odměnu. Zároveň se omlouváme všem spoluobčanům za nepořádek, který kvůli přestavbě vzniká v okolí hasičské zbrojnice.

I přes všechny tyto nezbytné komplikace je naše výjezdová jednotka i nadále dobře připravena v případě nutnosti včas a kvalitně zasáhnout při nečekané události jakéhokoliv typu. Rád bych také připomenul, že zásahová jednotka se i v tomto roce bude podílet na likvidaci hnízd bodavého hmyzu. V případě zájmu o tuto službu kontaktujte velitele zásahové jednotky Libora Kulhána na telefonním čísle 724 180 635 nebo se můžete obrátit na obecní úřad. *Starosta SDH Sedliště Vítězslav Fojtík*



Hasičská zbrojnice dostane větší vrata. *Foto: jj*

Nevíte si rady s bioodpady? Můžete je odvézt do kompostárny

Vážení přátelé a milovníci zahradničení, pouze pro zopakování uvádím, že od 1. ledna letošního roku je pro všechny občany žijící v naší obci dostupná možnost předání veškerého bioodpadu ze zahrádek do kompostárny. **Kompostárna se nachází v Bruzovicích na Velicestě v objektu bývalé sušárny a je v provozu:**

- ⇒ úterý + čtvrtek 6:00 – 16:00 hod
- ⇒ sobota 8:00 - 12:00 hod

Likvidovat odvozem do kompostárny lze zejména listí, větve, čerstvou trávu (ale nikoliv seno), padané ovoce a jiné podobné zelené odpady, tedy vše, co nestačí zpracovat na vlastním kompostu, případně co není ke zkompostování v malém rozsahu na zahrádce reálné. Věřím, že tohoto způsobu budete hojně využívat. Pálení listí a mokrého dřevního odpadu není už dávno považováno za ekologické, třebaže se s tímto názorem ještě stále občas setkáváme. Pálení odpadů, a nejen biologického, je však bohužel v naší obci častý jev. Tolerovat přitom lze pouze kontrolovaný táborák využívající čisté a vysušené dřevo či větve. Stejně tak vypalování suché trávy je nejen neekologické, ale i velice nebezpečné. Požáry hrozí zejména v současném dosti suchém období. V případě potřeby se obraťte na pracovníky kompostárny, případně obce, s žádostí o pomoc či radu. Po dohodě lze zajistit i odvoz. Další informace lze získat na telefonu 558 627 047. *Předseda komise ŽP Lumír Chovanec*

Právě probíhá Sportovní olympiáda mládeže, přijďte fandit!

Svazek obcí regionu Slezská brána právě v těchto dnech organizuje 1. ročník Sportovní olympiády mládeže. V rámci olympiády probíhají soutěže ve volejbale, kopané, atletice a vybíjené.

Jednotlivé soutěže probíhají podle následujícího programu:

- 16.4. turnaj ve volejbale, děvčata 2.stupeň – Šenov
- 15.5. 8.30 – 14.00 hodin turnaj v kopané, chlapci 2. stupeň – Sedliště
- 20.5. 9.00 – 14.00 hodin lehká atletika, děvčata a chlapci 2. stupeň – ZŠ Vratimov - ul. Datyňská
- 3.6.9.00 – 14.00 hodin turnaj ve vybíjené, děvčata a chlapci 1. stupeň – ZŠ Václavovice

Turnaj ve volejbale, který se uskutečnil v Šenově, byl bez účasti Sedlišťských. Z vítězství se radovala děvčata z Paskova, na druhém místě se umístila ZŠ Vratimov - Datyňská a třetí byl domácí Šenov. Reportáž z turnaje je k dispozici na webových stránkách:

⇒ <http://www.slezskabrana.tv/2009-duben-uvodni-kolo-sportovni-olympiady-mladeze-senov.html>

Další kolo olympiády proběhne v „Lašském dolíčku“ v Sedlišťích a doufám, že se naši fotbalisté postarají o medailové umístění. Zváni jsou všichni, přijďte podpořit žáky sedlišťské školy! Ti budou hrát na turnaji se soupeři ze Základní školy Šenov, Základní školy na náměstí TGM ve Vratimově a Základní školy Vratimov – ul. Datyňská. *(jk)*

PALIVOVÉ DŘEVO

Dřevosklad Vyšší Lhoty

Nabídka štípaného palivového a krbového dřeva

Sortiment: dřevo měkké i tvrdé je dodáváno jako štípaná polena v délce (25), 33 a 50 cm.

Doprava: zajištěna na místo podle požadavku.
Při odběru 3 prn a více doprava do 10 km zdarma.

Informace na telefonu 604 239 669

Luci.Kohutova@seznam.cz

MILÉ DÁMY, BABIČKY A SLEČNY

opět se Vám hlasí „ŠATNÍČEK“ s novou nabídkou — tentokrát s poradenstvím kosmetiky Mary Kay, naborem budoucích manekýn jakéhokoliv věku a hlavně prodejem originálních oděvů našich předních českých návrhářů, například Dany Dobřichovské, fy Donát, fy Pletfit nebo ruské návrhářky A.Mechtchanenko. Do těchto modelů se obléká například herečka Květa Fialová, Nad'a Konvalinková a řada dalších celebrit.

Musíme poděkovat všem lidem, kteří první Šatníček navštívili. Doufám, že tomu tak bude i tentokrát a těšíme se opět na Vás

**V RESTAURACI LAŠSKÁ JIZBA
v úterý 12. 5. od 9 do 18 hodin**

Tak neváhejte a přijďte.

Obec Václavovice a Klub českých turistů Horní Datyně

zvou všechny příznivce turistiky a cyklistiky na 23. ročník

Pochodu kolem Václavovic a Cyklojízdy Slezská brána.

Kdy: v pátek 1. května

Start: 7.30 - 9 hodin na hřišti

Školní družiny

Cíl: v místě startu

Pěší trasy:

18 km pro mládež a dospělé,
5 km pro rodiče s malými dětmi

Cyklojízda: 20 km a 50 km

Startovné: dobrovolné

Občerstvení v cíli zajištěno.
Mládež do 15 let na kole jen v doprovodu dospělých osob.
Účast na vlastní nebezpečí.

Poradna pro rodinu, manželství a mezilidské vztahy

Frýdek-Místek, Jiráskova ulice 457
Telefon: 558 438 600

vás u příležitosti Dne rodin srdečně zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ,

který se uskuteční v úterý
19. května od 9 do 17 hodin.

Tým zkušených odborných pracovníků Vás rád seznámí:

- se svou činností v oblasti manželského, partnerského a rodinného poradenství
- v oblasti náhradní rodinné péče
- zodpoví Vaše dotazy vztahující se k naší práci
- poskytne Vám informace o službách a navazujících institucích, se kterými úzce spolupracuje.

Na setkání s vámi se těší kolektiv pracovníků poradny.